



MPSV nechce bránit vzniku „baby boxů“

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) nechce a ani nemůže bránit vzniku tzv. baby boxů. Tedy míst, kde by maminky mohly anonymně odložit své dítě ihned po jeho narození.

S myšlenkou zřízení „baby boxů“ přišla před časem Všeobecná fakultní nemocnice (VFN) v Praze. Dne 11. 1. 2005 proběhlo jednání na Městském soudu v Praze, kterého se zúčastnili zástupci občanského sdružení Statim, VFN a porodnice U Apolináře, Městského soudu v Praze, Vrchního soudu v Praze, Obvodního soudu pro Prahu 8, Ministerstva zdravotnictví (MZ), MPSV a dalších nestátních subjektů.

Uvedené jednání mělo spíše vyjasnit vzájemná stanoviska. Zástupci MPSV a MZ pouze informovali o určitých formálně právních nevyjasněnostech a také upozornili na zkušenosti z provozu tohoto zařízení v Německu, kde už delší dobu fungují tzv. Babyklappe. Sociologické studie ze SRN prokázaly, že zavedení těchto zařízení nesnížilo počet usmrcených novorozených dětí, ale naopak se zvýšil počet dětí, které jejich rodiče „anonymně“ opustili. Zahraniční i tuzemské kriminologické výzkumy přitom prokazují, že ženy, které své dítě usmrtí či úmyslně odloží na odlehlé místo, jednájí v afektu, momentálním psychickém rozrušení, mnohdy i z nepoznaného těhotenství. Naopak ženy, které jsou schopny uvažovat racionálně, už dnes využívají možnosti tzv. utajených porodů nebo své dítě zanechají na místě, které zaručuje velmi brzké nalezení dítěte a zajištění lékařské péče o ně (např. prostory čekáren nemocnic).

Zřízení „baby boxů“ náš právní řád sice neumožňuje, ale také nezakazuje. V současné době tedy zcela záleží na řediteli VFN, zda ho zřídí nebo ne.

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: katerina.berankova@mpsv.cz

Vladimír Hrubý, vedoucí tiskového oddělení, tel.: 221 922 503, e-mail: vladimir.hruby@mpsv.cz

www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tlaskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.